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ΜΑΘΗΜΑ: ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΣΙΜΟΥ 

  

Ο δρόμος για την επιτυχία! 

Ολοκληρώθηκαν οι πανελλήνιες με το μάθημα της Ιστορίας προσανατολισμού και για τη θεωρητική 

κατεύθυνση. Μάλιστα οι υποψήφιοι διεκδικούν με αυτό μέχρι και 7000 μόρια ανάλογα με τους συντελεστές 

βαρύτητας. 

Όσον αφορά τα θέματα, η επιλογή του Δ θέματος (πηγή) από το κεφ. Του Παρευξείνιου Ελληνισμού 

ουσιαστικά δρομολόγησε και τις υπόλοιπες. Έτσι, 25/100 του κριτηρίου αφορά το Ε κεφάλαιο 

(Παρευξείνιος), 15/100 το Δ (Κρητικό), 22/100 το Γ (προσφυγικό), 21/100 το Β (Κόμματα) και, τέλος, 17/100 

το Α (Οικονομία).  

Η επιλογή των ορισμών (Θεοτοκικό κόμμα, Διχοτόμηση, ΕΑΠ) κρίνεται εύστοχη. Από τους πιο συχνούς 

ορισμούς στις Πανελλήνιες η ΕΑΠ και το κόμμα του Θεοτόκη, ενώ η διχοτόμηση έχει και αυτή σαφή όρια. 

Στις ερωτήσεις Σ/Λ έγινε προσπάθεια να «εκπροσωπηθούν» όλα τα κεφάλαια, εκτός βέβαια από το 

παρευξείνιο, στο οποίο αφιερώνεται το Δ θέμα. 

Στο κομμάτι των πηγών και συγκεκριμένα στο Γ1 ζητήθηκε αφενός η ανάλυση του προσφυγικού συνοικισμού 

στη Σύρο. Για το θέμα αυτό η πηγή προέρχεται από τον Κ. Βακαλόπουλο και είμαστε υπερήφανοι που αυτή 

ακριβώς συμπεριλαμβάνεται στο βιβλίο της Ιστορίας προσανατολισμού του Ομίλου μας (σελ. 19). Αφετέρου 

οι υποψήφιοι έπρεπε να αναφερθούν στους λόγους για τους οποίους η Σύρος μετά την επανάσταση είχε γίνει 

ένα ισχυρό ναυτιλιακό κέντρο. Ανεξάρτητες οι πηγές για κάθε ερώτημα, επομένως, δεν κρίνεται ιδιαίτερης 

δυσκολίας, παρ’ όλο τον «συνδυαστικό» του χαρακτήρα. 

Τέλος, στο Δ θέμα από τον Παρευξείνιο οι υποψήφιοι/ες κλήθηκαν να αναλύσουν το ρόλο του Κ. 

Κωνσταντινίδη αρχικά και κατόπιν τη στάση του Βενιζέλου απέναντι στις διεκδικήσεις των Ποντίων. Πολλοί 

αναμέναμε ένα θέμα της Β ομάδας (πηγές) από αυτό το κεφάλαιο. 

Σε γενικές γραμμές, ο δρόμος της επιτυχίας – όσον αφορά τις βαθμολογίες – φαίνεται να είναι στρωτός για 

τη θεωρητική κατεύθυνση! 
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